

# 2021年广东高考本科不再设高分优先投档线

平行志愿投档中,所有考生、所有本科高校(专业)均实行一次性投档

**新快报讯** 记者王娟报道 日前,由广东省教育考试院编写的《广东省2021年普通高等学校志愿填报指南》正式出炉。记者从中了解到,2021年广东省本科高校不再设高分优先投档线,平行志愿投档中,所有考生、所有本科高校(专业)均实行一次性投档。

## 本科平行志愿均实行一次性投档

今年,广东高考志愿填报与投档录取首次采取“院校专业组+专业(类)”模式,且2021年广东省本科高校不再设高分优先投档线,平行志愿投档中,所有考生、所有本科高校(专业)均实行一次性投档,即按考生投档分从高到低排序,依次检索考生所填院校专业组志愿进行投档。

只要考生所填报的院校专业组志愿中被检索到符合投档条件的,即向该院校专业组投档。投档后,所填报的

其他院校专业组志愿不再有效。如没有出现符合投档条件的院校专业组,则不能投档。

上述过程完成后,无论档案是否投出,均视为该考生已完成了本批次平行志愿投档。如果考生档案投档到某院校专业组后,因故被退出,将不再补投到该批次平行志愿的其他院校专业组。所有考生正式投档录取结束后,如高校有缺额计划,将实行征集志愿录取。

## 考试院建议综合研判避免雷区

根据近年来的录取情况,一般退档主要分为五种情况:低分退档、不服从专业调剂退档、招生专业计划录取满额退档、体检不合格或报考专业受限退档、综合素质评价有不良记录退档。

考试院建议考生在填报志愿时,

要注意认真学习政策文件、根据自己的成绩排位准确定位、并参考往年分数综合研判,按“冲、稳、保”的思路填报志愿。

不仅要看院校往年投档最低排位,更要认真对往年各专业招生计划和录取排位进行科学合理分析,按“冲、稳、保”的思路填报志愿,要把自己最想去的专业组填报在前面,但是一定要形成合理的梯度,有效规避风险。同时,慎重选择是否填报专业服从调剂,建议尽可能选择服从调剂,增加被录取机会。

填报平行志愿,更重要的是看自己的排位,因为平行志愿投档是分数优先,按排位从高到低进行检索投档。为帮助考生更好地知悉自己的排位,2021年广东省在公布分数线时,继续公布1分1段人数的统计情况,请广大考生密切留意考试院微信公众号和门户网站。

## 专家观点

### 取消高优线是真正意义上的一本二本合并

民办教育专家、广州软件学院执行董事迟云平认为,高优线的取消,就是公平的回归。他表示,教育改革的本质是推进公平优质教育。一方面,所有考生一律平等。另一方面,通过制度设计降低上线高分考生的低录风险。

广东外语外贸大学南国商学院招生就业指导处副处长认为,高分优先投档线应该是一本二本合并的一个过渡性政策。不设高分优先投档线后,才是真正意义上的一本二本合并。这能够促进高校做强做大自己的优势专业,淘汰较弱的专业,符合国家在不同类型的普通本科高校建设一流本科专业目标,并鼓励高校分类发展、特色发展。也引导优秀考生更加关注高校的“一流专业”,让普通本科高校的一流专业也有机会获得更多优质生源。

## 云茂高速添新绿

**新快报讯** 记者许力夫 通讯员粤交集宣 岳路建报道 春和日暖,高山榕、鸡冠刺桐、四季桂等135棵大树“搭乘”装载机行驶在云茂高速路面,从项目大树移植基地前往罗平服务区……3月11日,植树节来临之际,一场别开生面的植树活动在广东省第一批绿色公路建设典型示范工程云茂高速进行。

原来,为保护高速公路建设红线范围内的原生大树,云茂高速在建设过程中将三华李、南洋楹、美丽异

木棉等约20种原生大树和古树名木等2300多棵树移植到约60亩的基地。

广东交通集团在建的云茂高速地处我省重要扶贫脱困的粤西偏远山区。项目起点位于云浮罗定市围底镇,终于茂名高州市荷花镇,全长约130公里。

“目前已陆续将近1000棵原生大树移植回服务区等,计划在4月底完成2300多棵大树的移植工作,增加绿植覆盖面。”云茂高速党支部书记曾健雄说道。



## 广东政法干警违纪违法举报平台开通

**新快报讯** 记者黄嘉丰报道 当前,政法队伍教育整顿活动正在全国全面铺开。新快报记者从中共广东省委政法委员会获悉,为畅通群众表达诉求、反映问题渠道,中共广东省委政法队伍教育整顿工作领导小组设立了“广东省政法干警违纪违法举报平台”,开通举报电话、举报邮箱、举报信箱,自公告之日起(3月10日)至10月底止,受理群众对广东省各级政法机关政法干警违纪违法问题的投诉、举报。

该小组强调,举报人应据实反映问题,不得提供虚假信息,不得捏造、夸大、歪曲事实,不得借机诬告陷害他人。倡导、鼓励实名举报,小组将依法保护举报人的合法权益。举报电话:020-87679002(受理时间:工作日8:00-20:00);电子邮箱:gdzfbzx@gd.gov.cn;举报信箱:广州邮政046号专用信箱,邮政编码:510100。

## 广东集采人工晶状体平均价格降幅过半

**新快报讯** 记者黎秋玲 通讯员粤医保报道 3月8日,在广州召开的联盟区域集团带量采购信息公开大会上,人工晶状体中选产品价格大幅下降,平均价格由3074元降为1418元,最高降幅90%,进一步降低患者医药负担。

集采人工晶状体品种范围广,广东预计首年可节约人工晶状体采购费用3.55亿元,集采品种范围覆盖了医疗机构使用的人工晶状体所有品规和类别,包括硬性单焦、软性单焦和多焦晶状体等类型。报名产品共122个注册证,涉及企业24家。广东、江西、河南三省报量采购规模达27.35万个,其中广东22.55万个,占总量82.43%。最终中选产品涉及22家企业,共计67个注册证。

其中,用量最大占比达88.5%的软性单焦晶状体,平均每个价格由2878元降为1255元,最高降幅77%,最低降幅59%,最低中选价格229元;硬性单焦中选品种平均每个价格由952元降为184元,最高降幅90%,最低降幅62%,最低中选价格69.5元。

## 增幅3.5% 广东提高城乡低保最低标准

**新快报讯** 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 韩浩霖 陈新锐报道 记者昨日从广东省民政厅获悉,日前,经广东省人民政府同意,广东省民政厅印发《2021年全省城乡低保最低标准》,分四类地区制订广东城乡低保最低标准。其中,广州、深圳等一类地区城乡低保最低标准为1087元/人月。

据悉,与2020年相比,广东2021年以增幅3.5%提高四类地区城乡低保最低标准和补差水平最低标准,并保持在全国前列。其中,广州、深圳等一类地区城乡低保最低标准为1087元/人月,珠海、佛山、东莞、中山等二类地区为967元/人月,惠州、江门(不含台

山、开平、恩平市)、肇庆(不含所辖县)等三类地区为853元/人月,汕头、韶关等四类地区城镇为800元/人月、农村为551元/人月。

省民政厅要求,各地在收到《关于印发2021年全省城乡低保最低标准的通知》之日起一个月内,要制订并公布当地的城乡低保标准,报省民政厅备案。各地统一制订发布各县(市、区)城乡低保标准,不得低于省制订的最低标准和当地现行标准;农村低保提标幅度不得低于城镇,逐步缩小城乡间、区域间差距,有条件的地区可逐步统一低保标准。各地要将完善城乡低保标准制订和调整工作作为一项重要任务,确保城乡低保制

度的平稳运行。

2021年全省城乡低保最低标准从2021年1月1日起实施。

此外,省民政厅同步印发《关于提高2021年特困人员基本生活供养标准的通知》,要求各地在收到通知之日起30日内,按照“城乡特困人员基本生活标准分别按不低于当地城乡最低生活保障标准的1.6倍,且不低于当地现行特困人员基本生活标准确定”的标准,以及民政部关于集中和分散供养特困人员基本生活标准相统一的要求,同步制订和发布当地2021年特困人员每人每月基本生活标准,逐步缩小城乡供养标准,并按程序报省民政厅备案。